

桐庐处处是新诗

新华社记者 夏亮 董意行 高萌

“桐庐处处是新诗，渔浦江山天下稀。”

南宋诗人陆游对桐庐的山水可谓情有独钟，他在晚年任严州知州时，多次到访桐庐，写下二十余首吟咏桐庐的诗词。一首《渔浦》，将桐庐山水的静美、清新、灵秀，表现得淋漓尽致。

如今，因为杭州亚运会的到来，桐庐的“新诗”又有了更多内涵。

全民健身场地“新”

一片在半山腰，且杂草丛生，荒废多年的平地能用来做什么？富春江镇俞赵村的答案是——一个框架结构的标准室内篮球场。

“以前我们是‘看天打球’，现在村里有了标准专业的室内篮球场，大家都非常喜欢，连周边村的人都爱来我们这儿打球。”说起这个篮球场，村民赵敏强颇为自豪。作为篮球特色村，富春江镇俞赵村有4支篮球队，每年都会举办村篮球赛，如今有了室内篮球场，村民们练球更有劲了。

在横村镇上唐村，曾经闲置的池塘，摇身一变成为占地1600平方米的健身公园。“原来是一处池塘，环境比较杂乱，影响村容村貌。”上唐村党委委员郭丹介绍，在县广旅体局的支持下，如今这里已经成为村民的“健身中心”。

这里有灯光球场、五人制足球场，并配有20件健身器材、4张乒乓球桌，全

天免费向群众开放。“建好以后这边环境变好了不少，特别是周末，很多年轻人来这里打球、踢球，对老百姓来说是很好事情。”上唐村村民叶爱君笑着说。

以亚运为契机构建更高水平的全民健身公共服务体系，在桐庐，像这样把闲置空间改造成体育场地的例子随处可见。

据悉，桐庐县去年新增嵌入式体育场地建设项目共83个，面积2.1万平方米。该县2022年出台的《桐庐县加快嵌入式体育场地设施建设三年行动计划（2022—2024）》明确了工作目标：到2024年，全县人均体育场地面积达到4.0平方米以上，形成供给丰富、布局合理、功能完善的“10分钟健身圈”。

马术高地产业“新”

或闲庭信步，或恣意奔跑，或群马奔腾……在桐庐画家吴根财的笔下，一匹骏马跃然纸上，这些都是他为迎接杭州亚运会到来所作的画。

“去年开始创作各种形态的马。”吴根财说，作为亚运马术赛事的举办地，“马”之于桐庐有特殊意义。

办好一个会，提升一座城。办一届精彩圆满的亚运马术赛事且谋划推动赛后利用一直是桐庐努力的方向。桐庐不产马，但马术有望成为这里的新标签。

“桐庐之前没有马，从举办比赛到赛后利用，需要做到‘无中生有，有中创优’。”桐庐马术中心运行团队相关负责人说，桐庐已经计划在亚运会后与国内外马术行业协会和赛事俱乐部等机构合作，引进国内外认可度高的星级赛事、国家级青少年锦标赛等一系列高水平赛事，同时积极打造本地的赛事品牌。

据介绍，在赛后利用定位上，桐庐将抓住亚运契机，做强马术特色，培育“马术+”业态，形成赛后利用，融入“大旅游大健康”等大产业体系规划；在赛后利用空间规划上，桐庐马术中心主场馆在举办亚运会后仍计划延续马术赛事中心的主功能，并将作为马关联产业引育的主平台。

此外，桐庐将争取在省市政府的支持下，规划建设马术学校、马术俱乐部、马衍生产品制造基地、马匹繁育交易基地等，重点引育“马匹运动赛事”“骑乘教育”“马匹交易”等项目，将桐庐逐步打造成全国颇具影响力的马术赛事中心和马术产业新高地。

潇洒桐庐生活“新”

小桥流水，古树青莲……盛夏时节，走进江南镇环溪村，一幅清丽生动的江南画卷就会映入眼帘。

作为外地人，毛冬梅至今记得第一次和丈夫回村时的情形：垃圾随手扔，

脏水泼出门，家家户户围猪栏，动物粪便和各类垃圾让人难以下脚。而在过去的20年里，环溪村以“千万工程”为契机，从河道黑臭、垃圾遍布的脏乱差之地，成为住房和城乡建设部评定的首批美丽宜居示范村；从农田荒芜、年轻人纷纷逃离的“空心村”，成为以莲文化为核心、一二三产融合发展的“网红村”。

而有着深厚历史文化底蕴的深澳古村，因为来了“新村民”，近年来愈发“年轻态”。

百匠街区内，剪纸、斫琴、金缮等各类非遗手艺人眼前一亮，有手艺的“新村民”从天南海北汇聚于此、安家于此，用沉淀的匠心、精美的匠品带动了深澳村的文创、文旅产业，让游客络绎不绝，“闻香下马”。

“钱塘江尽到桐庐，水碧山青画不如。”唐代诗人韦庄的诗句，道不尽桐庐山水的美。如今，与环溪村、深澳古村一样，如珍珠般散落于桐庐绿水青山间的乡村，更是让无数城里人向往。

“安得移家常住此，随潮入县伴潮归。”跨越八百余年时光，陆游的诗作在这里依旧应时应景。

（新华社杭州7月26日电）

水利部部署第5号台见“杜苏芮”暴雨洪水防御工作

新华社北京7月26日电（记者 郝琼源）水利部26日汛情通报显示，据预报，今年第5号台风“杜苏芮”将于7月28日早晨到上午在福建中部到广东东部一带沿海登陆。受其影响，珠江流域东部、太湖流域（片）、长江流域中下游、淮河流域中下游等地区部分地区由南至北将先后出现大到暴雨，部分地区大暴雨。

预计暴雨区内河流将出现涨水过程，福建闽江汀江九龙江涨幅2-7米、广东韩江东江1-2米、浙江甌江和江西信江抚河赣江1-3米、安徽皖河和湖北蕲水1-2米、淮河干流及支流史灌河渭河1米左右。其中，福建九龙江可能发生小幅超保洪水，福建晋江富屯溪沙溪等河流可能出现超警1-3米的最高水位。后期台风残留云系还可能影响海河流域等地。

水利部滚动安排部署第5号台风

“杜苏芮”暴雨洪水防御工作。7月25日21时，水利部针对第5号台风“杜苏芮”可能影响的浙江、安徽、福建、江西、河南、湖北、广东7省启动洪水防御Ⅳ级应急响应。同时，向上述省份发出“一省一单”，逐省列出台风暴雨影响区内水库、在建水利工程和中小河流、山洪灾害风险区域清单，精准靶向预警，指导督促地方有针对性地做好各项防御工作。水利部已派出4个工作组分赴福建、广东、浙江、江西等省协助做好台风暴雨洪水防御工作。

下一步，水利部将继续密切监视第5号台风“杜苏芮”发展动态，加强预报预警，滚动会商研判，科学调度水利工程拦蓄洪水，并将视暴雨洪水情况，适时扩大应急响应范围，增派工作组，有针对性地指导防御工作，全力防范应对可能发生的暴雨洪水。

第六届进博会国家综合展恢复线下举办

新华社上海7月26日电（记者 周蕊）记者26日从第六届中国国际进口博览会新闻通气会上了解到，第六届进博会国家综合展将恢复线下举办并设立主宾国，中国馆将升级扩容到2500平方米，规模达到历届之最。

中国国际进口博览局副局长孙成海介绍，今年，国家综合展将回归线下并设立主宾国，通过现场展示、互动体验等多种方式，展现各国科技创新、优势产业、投资环境等领域精彩内容。截至目前，不少国家已确认参展，涵盖最不发达国家、发展中国家和发达国家，世界贸易组织、联合国工业发展组织、国际贸易中心等国际组织也已确认参展。同时，中国馆展览面积由此前的1500平方米增至2500平方米，规模为历届之最，将重点展示我国推进高水平开放和高质量发展的最新成果，吸引“投资中国”。其中，还将设立

“自贸试验区建设十周年成就展”，全面展示自贸试验区在新时代推进改革开放的探索实践和建设成就。

孙成海说，第六届进博会企业商业展签约展览面积已超过36万平方米，达到预期目标，参展企业更优质，展示题材更丰富，展览活动更专业。

上海市人民政府副秘书长、进博会城市服务保障领导小组办公室主任章雄介绍，上海全力推进12项重点任务和226项节点任务，全力展现一流的城市形象、提供一流的服务保障。

进博会城市服务保障领导小组今年专门增设了法律服务保障组，聚焦投资贸易引导、知识产权服务、多元纠纷化解，组建进博法律服务志愿团，为展商提供展前、展中、展后专业法律服务，并提供“全链条”的知识产权保护，推动新产品、新服务、新技术在进博会首发、首展。

我国已培育专精特新中小企业9.8万家

新华社杭州7月26日电（记者 顾小立）在26日于浙江省杭州市举办的2023全国专精特新中小企业发展大会上，工业和信息化部负责人表示，截至目前，全国已培育专精特新中小企业9.8万家。

据介绍，工业和信息化部将高质量抓好专精特新企业培育工作，进一步加大对中小企业支持力度，深入实施数字化转型赋能、科技成果赋智、质量标准品牌赋值中小企业“三赋”专项行动，引导资本、人才等创新要素向专精特新企业集聚，支持企业加快数字化转型，在制造业强链补链中发挥更大作用。

与此同时，工业和信息化部将下大力气优化发展环境，依法保护中小企业合法权益和产权，推出更多暖企、惠企、利企政策，着力健全公共服务体系，加快构建全国中小企业服务“一张网”，完善国家、省、市、县四级中小企业公共服务体系，为专精特新企业提供贴心、精准、高效的服务。

2023全国专精特新中小企业发展大会主题为“专精特新 蓄势聚力”，由工业和信息化部、浙江省人民政府主办。

28日发生“月掩心宿一”来看难得一见的月掩亮星

新华社天津7月26日电（记者 周润健）天文科普专家介绍，7月28日晚，天宇将上演一幕趣味天象——“月掩心宿一”，届时，恒星心宿一由月球暗边缘掩入，全程可见。这是一次全国各地欣赏月掩星的好机会。

月球是天空中移动速度快的自然天体，在巡天过程中会有背景恒星（或行星）被它遮挡住，这一现象叫作月掩星，其原理与日食类似。月掩星时，被掩住的星通常“瞬息即逝”，而后又“快速复现”。月球遮掩暗星的机会是不少的，而遮掩较亮的星就比较难得了。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事赖迪辉介绍，天蝎座是一个著名的黄道星座，是夏季南部天空的标志性星座，形象鲜明又醒目。心宿一是天蝎座α星，属东方苍龙七宿的心宿。心宿一是一颗蓝巨星，位于比它更亮的红色超巨星心宿二（天蝎座α星）附近，亮度为2.9等，较适合肉眼观测。

月球是从西向东绕地球运行的，因

此，月掩星的天象也是从西向东发生的。对于不同的观测地点，因经度、纬度及地平高度不同，观测到掩始和掩终的时间会有所不同，持续时间有长有短。

此次月掩心宿一的可见地区是亚洲东部，我国绝大部分地区都在掩星的可见范围内。掩始时间为28日21时15分8秒，掩终时间为29日0时21分42秒。以北京地区为例，掩始时间为22时48分左右，彼时，一轮农历六月十一的盈凸月已经偏向西南方向，地平高度只有15度左右。

“如果天气晴朗，大气透明度高，有兴趣的公众不妨提前一刻钟左右做好准备，可以看到心宿一好像在逐渐接近月球，最后，瞬间从月球的暗边缘消失。如果大气透明度不是非常好，要想分辨出心宿一，除了以更明亮的超巨星心宿二为参照外，最好再辅以望远镜或小型天文望远镜观测。”赖迪辉说。

港珠澳大桥将迎来首届半程马拉松赛

新华社香港7月26日电（记者 梁文佳）中国香港田径总会26日举行首届“中国银行（香港）港珠澳大桥香港段半程马拉松”启动仪式，该赛事为港珠澳大桥开通以来举办的首个半程马拉松比赛。

中国香港田径总会主席关祺表示，该会致力于举办大型田径体育活动以推广健康生活方式，并为香港注入更多活力和正能量。

据悉，本次比赛将于11月19日举行，8月14日起接受公众报名，分为挑战组和公开组，共8000个名额。比赛全程约为21.1公里，起跑点位于港珠澳大桥香港口岸。



浙江杭州：青年工人岗位大比武

7月26日，青年建筑工人在杭州一处项目工地参加砌筑实操技能比武。当日，共青团杭州市委员会、杭州市城乡建设委员会联合在余杭区仓前街道一处项目工地举办杭州市建筑青工技能比武大赛，比赛设置挖掘机、砌筑、电焊等技能比拼，吸引15家建筑施工企业的135名青年工人参赛。

新华社记者 黄宗治 摄

我国将在106个社区开展完整社区建设试点

新华社北京7月26日电（记者 王优玲 潘洁）住房和城乡建设部、国家发展改革委等七部门近日印发通知明确，将在106个社区开展完整社区建设试点，以完善社区服务功能，补齐社区服务设施短板。

通知要求各级相关部门要建立协同机制，将完整社区建设试点工作与城镇老旧小区改造、养老托育设施建设、充电设施建设、一刻钟便民生活圈建设、社区卫生服务机构建设、家政进社区、“国球进社区”、社区嵌入式服务

设施建设等重点工作任务统筹起来，整合有关资源、资金和力量，完善配套政策制度，指导督促试点社区细化试点工作，落实资金来源、建设时序和建设运营方式，确保试点工作取得实实在在的成效。

通知指出，各地要聚焦为民、便民、安民服务，及时解决群众反映强烈的难点、堵点、痛点问题。要指导试点社区开展专项体检，组织动员居民广泛参与，摸清设施配套、环境建设、服务治理等问题短板，分清轻重缓急，制

定完整社区建设项目清单，补齐养老、托育、健身、停车、充电、便利店、早餐店、菜市场、“小修小补”点等设施短板，推进社区适老化、适儿化改造，推动家政进社区，完善社区嵌入式服务，提高社区治理数字化、智能化水平。

根据通知，该试点为期2年，住房和城乡建设部、国家发展改革委、民政部等部门将分别于2023年、2024年底前对试点工作情况进行评估，遴选一批完整社区样板，在全国范围内宣传推广。

国家已下达2023年度以工代赈中央投资109亿元

新华社北京7月26日电（陈伟伟 陈书逸）国家发展改革委26日发布消息说，截至目前，国家发展改革委已联合财政部共下达2023年度以工代赈中央投资109亿元，带动地方各类资金27亿元，支持地方实施以工代赈项目

2710个。国家发展改革委有关负责人介绍，项目实施后，将发放劳务报酬超过30亿元，吸纳带动项目地农村群众30万人实现就地就近就业。下一步，国家发展改革委将督促指导地方加快以工代赈项

目开工进度，抓实抓牢群众务工组织和劳务报酬发放等关键环节，联合相关部门同步在重点工程项目和农业农村基础设施领域大力推广以工代赈方式，充分发挥以工代赈稳就业、保民生、促消费的作用。

宁夏将实行危险废物分级分类管理

新华社银川7月26日电（记者 马丽娟）记者从宁夏回族自治区生态环境厅了解到，今年起宁夏将建立危险废物分级分类科学评价体系，对全区危险废物产生单位和经营单位（不含医疗废物产生单位）全面实施分级分类管理，强化危险废物环境风险管控。

根据宁夏生态环境厅日前印发的《宁夏回族自治区危险废物分级分类管理实施方案》，宁夏将根据危险废物产生、贮存、收集、利用和处置情况，以及各类危险废物危害特性、环境管理等指标，建立危险废物产生单位和经营单位环境风险评估指标，科学分级分类，划分为极高风险、高风险、中等风险和低风险四个等级，并对不同级别企业实施差异化管理。

方案明确，对极高风险、高风险单位，宁夏生态环境厅每年开展督查不少于2次，属地生态环境部门对极高风险单位每年开展督查不少于4次，对高风险单位每年开展督查不少于2次；对中等风险单位，宁夏生态环境厅和属地生态环境部门每年开展督查不少于1次。督查重点包括危险废物贮存库配套建设气体净化设施情况、排污许可证监测方案执行情况、企业编制危险废物专项应急预案情况和每年开展培训演练情况等。对于低风险单位，纳入“双随机、一公开”监管范围。